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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/BA/08/2013) vom 13.08.2013 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Dirk Osbahr  

Vorsitzende/r 
Herr Peter Ehlers  

Mitglieder 
Frau Hildegard Buchenau  
Herr Jürgen Cordts ab 19:45 Uhr 
Herr Peter Domeier  
Herr Arnold Lühr  
Herr Christian Lüken  
Herr Dieter Schimmer  

Sachkundige/r 
Herr Torsten Jeß zu TOP 9 

Gäste 
Frau Antje Klein  
Herr Henner Meckel  
Frau Christine Nebendahl  
Frau Kerstin Thomsen  

Protokollführer/in 
Herr Manfred Aßmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Horst Bünning  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder  
   
 3.   Einwohnerfragestunde  
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 4.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 5.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

07.05.13 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 
gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   Umsetzung oder Aufhebung des Beschlusses zur Umge-

staltung der Fußgängerzone 
SCHÖN/BV/456/2013/

1 
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Vorsitzender Peter Ehlers eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass die Mitglie-
der der Gemeindevertretung mit Schreiben vom 02.08.2013 unter Mitteilung der Tagesord-
nung form- und fristgerecht eingeladen wurden. Die Versammlung ist beschlussfähig. Er be-
grüßt die Mitglieder, Frau Schmidt und Frau Butzke von der Presse sowie die Gäste. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
 
Der Vorsitzende verpflichtet per Handschlag das bürgerliche Mitglied Peter Domeier auf die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in sein Amt ein.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Kaufmann Knut Lindau liest die an den Bürgermeister und die Gemeindevertreter gerichtete 
Absichtserklärung der Anlieger der Fußgängerzone vom 08.07.2013 vor (Anlage 1 zum Pro-
tokoll).  
 
Anschließend trägt er seine persönliche Stellungnahme zum Thema Umgestaltung der Fuß-
gängerzone vor (Anlage 2 zum Protokoll). 
 
Bürgermeister Osbahr erklärt, dass das Ansiedlungsmarketing, das tätig werden soll, um 
Geschäfte in der Fußgängerzone anzusiedeln, auf den Weg gebracht ist. Eine Beratung dar-
über könne voraussichtlich im nächsten Wirtschaftsausschuss erfolgen.   
 
 
 
TO-Punkt  4: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
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Der Vorsitzende begrüßt den Vorsitzenden des Umweltbeirats, Herrn Klose. Alle Aus-
schussmitglieder sind auf seine Nachfrage hin damit einverstanden, dass Herr Klose auch 
am nichtöffentlichen Teil aller Bau- und Verkehrsausschusssitzungen teilnimmt. 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
 
Beschluss: 
Der Bau- und Verkehrsausschuss beschließt einstimmig, den Tagesordnungspunkt 9 
„Grundstücksangelegenheiten“ nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

Stimmberechtigte: 7   

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung vom 07.05.13 und Bekanntgabe der in 

nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift des letzten Bau- und Verkehrsausschusses werden 
nicht vorgetragen. Der Vorsitzende gibt bekannt, dass in der nichtöffentlichen Sitzung Be-
schlüsse zu Bauvoranfragen und Bauanträgen gefasst wurden. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Umsetzung oder Aufhebung des Beschlusses zur Umgestaltung 

der Fußgängerzone 
Vorlage: SCHÖN/BV/456/2013/1 

 
Nach kurzer Diskussion stellt die SPD-Fraktion nachfolgenden schriftlich formulierten Antrag 
(Anlage 3 zum Protokoll).  
 
 
Beschluss: 
Wir beantragen, den Beschlussvorschlag der Verwaltung in Sachen „Fußgängerzone“ zu-
nächst zurückzustellen und kurzfristig die Anlieger der Fußgängerzone zu einem „Runden 
Tisch“ unter Beteiligung der Fraktionen einzuladen, um dann in der kommenden Gemeinde-
vertretersitzung die weitere Vorgehensweise festzulegen. 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Osbahr gibt Folgendes bekannt: 
 

- Für den Stichweg Haunerland Richtung Deich wird derzeit auf eine schriftliche 
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Stellungnahme des Deich- und Entwässerungsverbandes gewartet, da im vorde-

ren Bereich zwei Grundstücke diesem Verband gehören. Die mündliche Rückmel-

dung zur Errichtung eines Weges war negativ. 

- Die Skaterbahn hat Mängel. Diese sind der Firma mitgeteilt worden und werden 

voraussichtlich im April 2014 behoben, um dann eventuelle weitere Mängel nach 

dem Winter mit zu beheben. 

- Die Abnahme der Erschließung Kethelshufe 1 bis 5 ohne Asphaltdecke 

und Bepflanzung wurde am 24.06.2013 ohne Beanstandungen abge-

schlossen. 

- Die Gemeinde ist zur Abgabe einer Stellungnahme zum 3. Regionalen Nahver-

kehrsplan für den Kreis Plön aufgefordert. Ein Entwurf wird den Fraktionen im 

Rahmen der Sitzung überreicht. 

 

- Der Neubau des Sanitär- und Umkleidegebäudes am Sportplatz soll als Funktio-

nalausschreibung für Modulbauweise erfolgen. 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Ehlers Manfred Aßmann Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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